

CONSILIUL JUDEȚEAN MEHEDINȚI

PROCES VERBAL

încheiat în urma ședinței extraordinare a
Consiliului județean Mehedinți din data de 17 august 2023

La ședința extraordinară a Consiliului Județean Mehedinți din data de 17 august 2023 au participat 30 de consilieri din totalul de 30 de consilieri în funcție și președintele Consiliului Județean Mehedinți.

Din partea aparatului de specialitate al Consiliului Județean a participat domnul secretar general Mednyanszky Ștefan Ladislau precum și alți salariați.

Ca invitați din partea Republicii Cehia au participat: Martin Půta - Guvernatorul regiunii Liberec, Martin Hájek – deputat, Pavla Pivoňka Vaňková – deputat, Jakub Mencl - viceprimar Česká Lípa, Markéta Červinková - consilier (județean) în regiunea Liberec, Pospisil Tiberiu Iosif - Președintele Asociației Cehilor din Banat.

Tot ca invitați au participat: Prefectul județului Mehedinți Alin Isuf și domnii parlamentari Mazilu Liviu, Chirilă Alin, Folescu Cornel și Simcea Bogdan.

Domnul Președinte Aladin-Gigi Georgescu:

Bună ziua. Să începem cu intonarea imnului de stat, înainte de orice. (se intonează imnurile celor două țări: România și Republica Cehă). Să începem. Domnule Guvernator al Regiunii Liberec Martin Půta, domnule Prefect al județului Mehedinți, domnilor parlamentari ai Republicii Cehia, domnilor parlamentari români, doamna consilier a Regiunii Liberec, domnilor consilieri ai județului Mehedinți, domnule președinte al Asociației cehilor din Banat, stimați colegi. În primul rând „Bună ziua” tuturor. În al doilea rând vă rog să-mi permiteți ca în numele dumneavoastră să spun oaspeților noștri din Republica Cehia „Bun venit în județul Mehedinți”. Aprobarea unui parteneriat între cele două unități administrativ-teritoriale Județul Mehedinți și Regiunea Liberec este o oportunitate pentru dezvoltarea ambelor unități administrativ-teritoriale. I-am cunoscut pe oaspeții noștri din Republica Cehă astăzi, pe domnul deputat chiar în primăvară, când a venit la Eibenthal, însoțit de alți colegi din Parlamentul Cehiei. Oaspeții noștri au venit la Festivalul Banat – Banat Fest ajuns la a XII-a ediție, în satul Eibenthal comuna Dubova. Prin grija prietenului nostru comun Tibi Pospisil, căruia vreau să-i mulțumesc personal pentru implicare, se adună mii de turiști, majoritatea din Cehia, la Eibenthal. Iar prin acest efort al lui promovează foarte mult județul Mehedinți și în special Clisura Dunării. Festivalul Banat este un festival foarte frumos cu muzică bună, cu specialități culinare specifice, și vă invit pe toți să participați la acest festival, sunt convins că mulți dintre dumneavoastră ați fost la edițiile precedente, care deja a început și se desfășoară până pe 21 august. De asemenea, la începutul lunii mai anul acesta s-a desfășurat prima ediție a Festivalului berii, dacă nu greșesc. Toate aceste evenimente au rolul de a promova satul Eibenthal și implicit comunitatea cehă.

Comunitatea cehă din Eibenthal poate fi oricând un exemplu de ospitalitate, dar și devotament pentru valorile autentice pe care le promovează prin aceste festivaluri. Tocmai de aceea, în urma discuțiilor purtate cu președintele Comunității cehe, Asociației cehilor din România și cu domnii deputați care au venit în lunile trecute, am considerat că este o bună oportunitate și pentru județul nostru, și în special pentru comunitatea cehă, să discutăm despre încheierea unui parteneriat între Consiliul Județean Mehedinți – ca reprezentant al județului Mehedinți și Regiunea Liberec. Pentru asta îi mulțumesc în mod special guvernatorului Regiunii Liberec – domnul Martin, pentru faptul că a acceptat această propunere venită evident din zona comunității cehe, și iată că astăzi este alături de noi la aprobarea acestui parteneriat. Am speranța că în urma încheierii acestui parteneriat, Regiunea Liberec și județul Mehedinți vor sprijini comunitățile română din Cehia și cehă din România. Vom încerca să găsim cele mai bune posibilități legale pentru sprijinirea comunităților de români care locuiesc și muncesc în Regiunea Liberec, evident cu sprijinul dumnealor pentru că sunt convins că au identificat și pot să identifice în continuare oportunități. La fel vom proceda și noi cu ajutorul pe care îl vom la în sprijinul comunității cehe din Eibenthal, și nu numai. Înainte de a încheia, aș vrea să mulțumesc reprezentanților Republicii Cehe prezenți astăzi în mijlocul nostru, pentru faptul că Republica Cehă a susținut aderarea României la Spațiul Shengen. Este un obiectiv important pentru noi și am convingerea că vom beneficia în continuare de acest sprijin. Vă mulțumesc, stimați oaspeți, pentru vizita dumneavoastră în județul Mehedinți, sper să vă petreceți puținul timp pe care îl aveți la dispoziție într-o atmosferă foarte plăcută la Eibenthal, dar și astăzi în Turnu Severin, și vă invităm ori de câte ori aveți ocazia să reveniți în județul Mehedinți. Înainte de a-i da cuvântul domnului guvernator, îl rog și pe domnul prefect al județului Mehedinți să ne adreseze, sau să adreseze oaspeților noștri câteva cuvinte.

Domnul Prefect Alin Isuf:

Bună ziua tuturor. Doamne Guvernator al Regiunii Liberec, doamne Președinte al Consiliului Județean, distinși parlamentari din Parlamentul Cehiei și din Parlamentul României, doamnă și doamne vicepreședinte, stimați consilieri inclusiv din Cehia, doamne viceprimar din Cehia, stimați invitați, și nu în ultimul rând traducătorul nostru care este președintele comunității cehe din Banat. Doresc să transmit un mesaj călduros de bun venit distinșilor noștri oaspeți din Cehia. Nu o să intru în detaliile acestui acord de parteneriat pe care dumneavoastră l-ați propus pentru că a fost prezentat destul de detaliat de președintele Consiliului Județean, vreau doar să spun că este salutară această inițiativă, pentru că este o inițiativă ambițioasă și propune colaborarea și cooperarea pe multiple domenii, și aș enumera domeniul economic, domeniul educațional, domeniul cultural, sportiv, dar probabil că se pot identifica și soluții pentru dezvoltarea mediului de afaceri și pentru strângerea legăturilor dintre cele două comunități etnice, și anume frumoasa comunitate cehă de la Eibenthal pe de teritoriul județului nostru, dar și o puternică comunitate românească din Cehia, fie că sunt rezidenți permanenți, temporari sau cu contracte de muncă în zona Liberec. Zona dumneavoastră, din puținele date pe care le cunoaștem, este o zonă frumoasă, bogată în istorie, cu o situație economică stabilă, favorizată și de poziția geografică din nordul țării, la granițele cu Germania și Polonia. De aceea punem mare preț pe parteneriatul cu dumneavoastră, ne așteptăm ca și în Republica Cehă așa cum în România sunt respectate drepturile și libertățile minorităților, și mai mult decât atât le încurajăm, la fel avem rugămintea către distinșii

noștri oaspeți ca atunci când delegația română se va deplasa în Cehia să ne sprijiniți în a identifica acele comunități românești; și așa cum spunea și domnul președinte al Consiliului Județean să găsim căi de dezvoltare a vieții acestora. Dați-mi voie să mă opresc aici, să vă doresc o ședere plăcută în România, în județul Mehedinți, ne vom revedea cu drag la Festivalul de la Eibenthal, și în continuare vă voi însoți în vizitele pe care dumneavoastră veți dori să le efectuați la obiective de interes turistic din județul Mehedinți.

Domnul Președinte Aladin-Gigi Georgescu:

Mulțumim, domnule prefect. Îl rugăm pe domnul guvernator să ne adreseze cuvântul dumnealui în această ședință festivă a Consiliului Județean Mehedinți.

Domnul Guvernator Martin Pûta:

O zi bună, dragi prieteni. Stimate domnule președinte al Consiliului Județean, stimați domni deputați, senatori, stimate doamne, sunt bucuros că sunt în rândul dumneavoastră și mulțumesc foarte mult că ați venit la această ședință, pentru că am înțeles că această ședință este doar pentru aprobarea acestui acord. Eu am fost rugat să facem acest parteneriat între Mehedinți și ... din rândul comunității din Eibenthal. Știu că este o legătură foarte bună între comunitatea cehă și cea română în această zonă, și dacă oamenii se înțeleg cu siguranță cred cu atât mai mult că putem avea un parteneriat bun între Cehia și România. Noi mai avem parteneriate în afara țării, parteneriat cu o regiune din Germania, cu o regiune din Polonia, iar de 6 ani avem parteneriat cu o zonă din Ucraina. Cu siguranță este o dezvoltare foarte bună atunci când reușim să ascultăm și să captăm informații de la partenerii noștri, și să învățăm să nu greșim sau să nu repetăm o greșală – lucruri pe care le putem învăța din asemenea parteneriate. Înainte de a intra Cehia în Spațiul Shengen, anumite comunități din Germania spuneau să o să fie o problemă atunci când o să intre Cehia în Shengen, pentru că o să fie deschise granițele; dar uitați că nu s-a întâmplat nimic, zona s-a dezvoltat, Cehia s-a dezvoltat și nu s-a întâmplat nimic rău. Cu siguranță același lucru se va întâmpla și cu România atunci când o să intre în Spațiul Shengen. Are încredere domnul guvernator că așteptarea României să intre în Shengen n-o să mai dureze foarte mult. Colegul meu de partid, care este președintele comisiei, deja de la începutul anului au discutat acest lucru și se lucrează la intrarea României în Shengen. Noi avem experiența aceasta, așa cum se uita Germania la noi cum că noi am fi o problemă să intrăm în Shengen, așa se uită și alte state din Europa la România, dar fiți puternici pentru că aceasta este doar o prejudecată și cu siguranță România merită să fie în Shengen. Și noi trebuia să explicăm vecinilor din Germania că noi suntem la fel în Europa, ca și ei. Eu cred că o să avem foarte multe domenii în care o să putem să colaborăm. Mulțumesc că ați dat drumul festivalului, acest festival duce mii de oameni la Eibenthal, și cu siguranță asta este o dezvoltare a zonei. Noi avem cu toții brățara de intrare la festival și am încredere că deseară o să văd această brățară și pe mâna domnului președinte și a celor care doriți să veniți la festival. În luna septembrie deja am invitat delegația din România să ne viziteze, și abia aștept să ne vedem la noi în regiune, să vă arătăm și să începem colaborarea.

Domnul Președinte Aladin-Gigi Georgescu:

Mulțumim, domnule guvernator, și pentru cuvintele frumoase, și pentru cuvintele de încurajare. Am convingerea că vom pune bazele unei colaborări pe termen lung în beneficiul celor două comunități. De asemenea, am convingerea că experiența

dumneavoastră în domeniul administrativ, și a noastră în domeniul administrativ, va constitui o posibilitate de dezvoltare a celor două regiuni. Și acum, pentru a îndeplini formalitatea de aprobare a proiectului, vă rugăm să asistați la procedura noastră de desfășurare a ședinței de Consiliu Județean. Prin Dispoziția nr. 209/2023, Consiliul Județean Mehedinți a fost convocat în ședință extraordinară astăzi, 17 august 2023, ora 11⁰⁰. Ordinea de zi a ședinței de astăzi cuprinde:

1. Proiect de hotărâre nr. 128/16.08.2023 privind aprobarea acordului de cooperare între Județul Mehedinți (România) și Regiunea Liberec din Republica Cehă.

Cine este de acord cu ordinea de zi? 31 de voturi pentru.

Se trece la punctul înscris pe ordinea de zi: **Proiect de hotărâre nr. 128/16.08.2023 privind aprobarea acordului de cooperare între Județul Mehedinți (România) și Regiunea Liberec din Republica Cehă.**

Domnul secretar general Mednyanszky Ștefan Ladislau:

Prin acest proiect de hotărâre aprobăm un acord de cooperare între județul Mehedinți și Regiunea Liberec din Republica Cehă. Acest acord de cooperare este parte integrantă a hotărârii, fiind anexat acesteia, și se încearcă identificarea, în vederea punerii în practică, a unor proiecte comune în diferite domenii de activitate. Acest proiect a fost inițiat de către Președintele Consiliului Județean Mehedinți ca urmare a adresei Președintelui Regiunii Liberec din Republica Cehă din data de 11.08.2023.

Proiectul de hotărâre a fost supus la vot și s-a aprobat cu 31 de voturi, astfel:

Alexe Vergil – vot pentru, exprimat în sala de ședințe
Bumbaru Lică Costel - vot pentru, exprimat în sala de ședințe
Cenușe Claudiu Andrei - vot pentru, exprimat în sala de ședințe
Chirfot Stăncioiu Simona Manuela - vot pentru, exprimat în sala de ședințe
Coca Georgiana Maria - vot pentru, exprimat în sala de ședințe
Cupă Maria Ramona - vot pentru, exprimat în sala de ședințe
Degeratu Virgilius Cristinel - vot pentru, exprimat în sala de ședințe
Dinu Daniel Cosmin - vot pentru, exprimat în sala de ședințe
Drăghiea Nicolae – vot pentru, exprimat în sala de ședințe
Dumitrașcu Adelîn - vot pentru, exprimat în sala de ședințe
Dumitrescu Doru - vot pentru, exprimat online
Enache Gheorghe - vot pentru, exprimat în sala de ședințe
Georgescu Aladin - vot pentru, exprimat în sala de ședințe
Goșa Marian – vot pentru, exprimat în sala de ședințe
Ionescu Daniel - vot pentru, exprimat în sala de ședințe
Iordache Ion – vot pentru, exprimat în sala de ședințe
Manțog Valeriu Ștefan - vot pentru, exprimat în sala de ședințe
Mihart Ion - vot pentru, exprimat în sala de ședințe
Munteanu Marcel - vot pentru, exprimat în sala de ședințe
Negru Ionică - vot pentru, exprimat în sala de ședințe
Nicolicea Tiberiu Alin - vot pentru, exprimat în sala de ședințe
Nișulescu Tudor Claudiu – vot pentru, exprimat în sala de ședințe
Picioruș Valentin - vot pentru, exprimat în sala de ședințe
Popescu Constantin Valentin - vot pentru, exprimat în sala de ședințe
Roșca Emanoil Răzvan - vot pentru, exprimat în sala de ședințe
Săceanu Constantin - vot pentru, exprimat în sala de ședințe

Tomoescu Ion Alin - vot pentru, exprimat în sala de ședințe

Trancotă Daniela - vot pentru, exprimat online

Tufiș Ion – vot pentru, exprimat online

Udriște Iuliu Alin - vot pentru, exprimat în sala de ședințe

Zamfir Emanoil - vot pentru, exprimat în sala de ședințe

Domnul Președinte Aladin-Gigi Georgescu:

Domnule guvernator, colegii mei consilieri județeni au votat în unanimitate acordul de cooperare cu regiunea dumneavoastră, iar la sfârșitul lunii septembrie atunci când o delegație a Consiliului Județean va ajunge în regiunea dumneavoastră, îl vom semna la dumneavoastră.

Domnul Guvernator Martin Pûta:

Stimați consilieri județeni, vă mulțumesc la toți pentru acest proiect, ne bucurăm și cu siguranță vom avea o colaborare foarte bună.

Domnul Președinte Aladin-Gigi Georgescu:

Încheiem aici, mulțumim oaspeților noștri pentru prezența în mijlocul nostru astăzi, și de asemenea în măsura în care timpul vă permite, în numele președintelui Asociației cehilor din Banat vă invit deseară, mâine seară, sâmbătă seara, la Eibenthal, atunci când timpul vă va permite. O zi bună tuturor în continuare.

PREȘEDINTE,

av. Georgescu Aladin-Gigi



SECRETAR GENERAL,

jr. Mednyanszky Ștefan-Ladislau

Adoptat în ședința din data de 30.08.2023, cu 34 voturi.